

工作简报

第三十二期 (总第 515 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年十二月十九日

目 录

1. 学院举办 2018 届校园毕业生专场招聘会
2. 江苏理工学院职业教育研究院院长庄西真作客我院“职教名家讲坛”
3. 汕头市 2017 年创业服务进校园系列活动启动仪式在我院举行
4. 简 讯

学院举办 2018 届校园毕业生专场招聘会

12 月 10 日，由汕头职业技术学院、汕头市人力资源和社会保障局、共青团汕头市委委员会联动开展的汕头职业技术学院 2018 届毕业生专场招聘会在院本部标准运动场顺利举行。学院院长沈民奋，汕头市人力资源和社会保障局黄业龙局长、洪木佳副局长，共青团汕头市委委员会黄奕雄副书记出席了招聘会。

招聘会现场人流如织，共有来自潮汕本地、珠三角和粤西北地区的 404 家用人单位参会。与往年相比，今年的招聘呈现六大亮点：一是用人单位总体质量较高，招聘岗位与学院专业设置的匹配度进一步提升；二是校友回校招聘比例明显增加；三是用人单位提供的待遇条件逐步提升；四是毕业生在本地就业为地方经济发展作贡献比例提升；五是通过校企合作，订单式培养人才，为学生就业拓宽了道路；六是利用互联网技术，搭建高效就业平台，大幅度提高了就业服务质量。此次招聘会为毕业生提供就业岗位 9259 个，岗位设置与学院开设专业基本对口。

据统计，2018 届毕业生专场招聘会参会招聘企业中上市公司达 75 家，占招聘企业总数 18.65%；招聘会参会用人单位数与去年同期相比，增加 76 家，同比增长 23.31%；参会用人单位中汕头本地 263 家，占比 65.42%，珠三角地区招聘企业数 98 家，占比 24.38%；校友企业 12 家。招聘会达成就业意向数 3904 人次，为历届招聘会最高。2017 年，学生就业指导中心举办企业宣讲会 27 场，实现了招聘单位数量和质量的“双突破”。

（就业办）

江苏理工学院职业教育研究院院长庄西真作客我院“职教名家讲坛”

12 月 12 日，江苏理工学院职业教育研究院院长、江苏省职业技术教育科学研究中心常务副主任庄西真研究员应邀莅临我院，出席我院“职教名家讲坛”活动，并为广大师生作题为《经济社会发展新常态：职业院校要识变与应变》专题学术报告。学院林育青副院长出席并主持讲坛活动，学院部分中层干部及各学系、行政处（室）的教师代表共 100 多人聆听了

讲座。

讲座正式开始前，林副院长在致辞中代表全体教职员工对庄院长的到来表示衷心的感谢和热烈的欢迎。他表示，学院力求打造“职教名家讲坛”的学术品牌，邀请一批在国内外有重大学术影响力的高职教育研究专家到我院设坛开讲，将“十九大”关于职业教育发展的战略部署贯彻到实处，为推动学院专业建设和内涵发展注入最前沿的理论指导。

讲座中，庄院长从职业教育要遵循的两个规律谈起，提出在技能人才成长规律以及社会发展规律的共同规定下，职业教育的定位就是要服务于人口素质的提升。他从经济社会发展新常态这个角度出发，用详实的数据和事实对中国经济社会发展过程中的新常态作了深入浅出的解读，针对社会经济新变化的背景下职业教育如何因应的问题给出了对策。他强调，内外施力是关键，既要提升吸引力，又要提升培养质量，如此双管齐下才能促使职业教育取得实质性的发展。庄院长生动朴实的演讲风格引起在场教师的热烈反响，讲座结束后，老师们纷纷向庄院长提出问题，进行学术探讨。

最后，林副院长作了总结讲话。他指出，庄院长的学术报告用一系列详实的数据和生动的事例阐明职业院校提升教学质量的重要性，给我们学院未来如何选择发展路径给出了指导。今后，学院需要在专业体系、课程体系、教学体系、职业素养养成等方面下大力气，花深功夫，实现学院的内涵式发展。

本次讲座不仅带来前沿的学术观念，也成为了老师们思考职业教育发展何去何从的触发点。

（高职教育研究所）

汕头市 2017 年创业服务进校园系列活动启动仪式在我院举行

为贯彻落实党的十九大关于“鼓励创业带动就业”、“促进高校毕业生等青年群体多渠道就业创业”精神，加强对青年学生的就业创业指导，增强青年学生的创新精神、创业意识和创新创业能力。12月6日，汕头市人力资源和社会保障局携手市教育局在我院学术报告厅举办以“新时代·新

梦想”为主题的“2017 创业服务进校园”系列活动启动仪式。学院院长沈民奋、副院长林育青、市人社局副局长洪木佳、市教育局陈广蜀及其他主办单位负责同志出席活动，市创新创业促进会、粤东技师学院、汕头技师学院、林百欣科技中专、汕头工艺美术学校、市鮀滨职业技术学校、市外语外贸职业技术学校等单位及各创业孵化基地的负责人、创业导师、青年创业者代表等约 400 人参加活动。

在致辞讲话中，学院林育青副院长代表学院对各位领导老师的到来表示衷心的感谢，并指出，此次活动意在提高学生的创业意识和能力，希望同学们能理论结合实践，努力奋斗，开创自己美好的明天。洪木佳副局长则表示，希望同学们志存高远，脚踏实地，抓住机遇，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

启动仪式上，沈民奋院长、市人社局副局长洪木佳、市教育局陈广蜀、汕头市创新创业促进会负责人姚宗生共同触动启动球，为活动正式拉开帷幕。

据悉，本次活动还邀请了国家级创业导师方朝武先生作主题分享，创业代表“兰姨的花茶”获奖者庄越、“三三智能”张春生为青年学子做创业分享。汕头市各市级创业孵化基地代表也纷纷上台展示。系列活动还将面向青年学子开展政策宣传、创业经验分享和创业资源对接，为“大众创业 万众创新”增添新生力量，为保持就业局势稳定发挥积极作用。

（就业办）

简 讯

▲学院东墩校区举办 logo 创意大赛。12 月 9 日，我院东墩校区举办 logo 创意大赛，广州市泰奇食品有限公司代表、校区团总支书记方璜、计算机系老师卢佳慧、王伟斌等出席活动。比赛涌现了一批具有设计理念的作品，纷纷获得在场师生的好评，该比赛评比出人气创意作品奖、最佳技术设计奖等五个奖项。

（东墩校区）

▲新津校区艺人大赛取得圆满成功。12 月 6 日晚，新津校区第九届艺人

大赛隆重举行，此项赛事作为新津校区的特色比赛活动之一，一直以来广受欢迎。本次比赛共 12 组同学进入决赛，经过激烈的角逐，学生黄维群获比赛第一名。

(新津校区)

▲学前教育系开展“我推荐、我评议身边好老师”活动。近日，学前教育系开展“我推荐、我评议身边好老师”活动，活动由教职员和学生共同参与。为保证活动的客观、公平、公正，最终得分的构成为学生评价和教师互评各占 50%。本次活动有效促进师生关系，营造了良好的教学风气和育人环境。

(学前教育系)

▲自然科学系联合金园校区图书馆举办“实用生物技术”课程作品展。近日，自然科学系生物教育专业联合金园校区图书馆举办“实用生物技术”课程作品展。“实用生物技术”是生物教育专业必修课程之一，本次作品展以“自然·生物”为主题，以绿色作为主色调，收集了历年来生物教育专业学生在课程学习中所创作的优秀作品，通过展示，充分展现了生物专业学生的创研能力。

(自然科学系)

▲计算机系 2017 年技能竞赛顺利收官。近日，计算机系开展的技能竞赛活动圆满收官。经过激烈的角逐，最终评定为学生陈泽鹏、黄俊寅获《计算机网络应用》一等奖，程潮新获《网络安全攻防》一等奖，温庆杰团队获《公益广告》一等奖，陈崇源、钟俊杰团队获《安卓应用开发》一等奖，蔡培智、冯金福、郑灿坤团队分别获《程序设计》一等奖。

(计算机系)